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Svrchovaný
Bůh je mocný, vlastně všemocný – vše-
hoschopný! Moc mě to povzbuzuje, že 
je svrchovaný! O ten náš svět, který je 
vlastně jeho, se stará po miliony let, 
nebo spíš tisíce (o  tom jsou spory), 
ale jisté je, že nás miluje. Všechny. 
Nás svaté, kteří jsme už přijali jeho 
záchranu, i všechny ty ostatní, kteří 
o něm nikdy neslyšeli, i ty, kteří ho 
vytrvale odmítají, a také ty, kteří ho 
hledají. Bůh je nade vším, a kdyby 
sám nevěřil, že oběť jeho syna po-
může mnohým k nalezení záchrany 
od hříchu a pekla, tak by to zařídil 
nějak jinak. Třeba by nechal potopu 
proběhnout bez Noeho, a bylo by! Bůh 
však hýbe národy – na Izraeli ukazuje 
naplňováním dávných proroctví svoji 
věrnost, obrací srdce králů jak se mu 
zachce, nebo jako potůčky vod. Dělá 
spoustu obdivuhodných věcí a činů. 
Vždycky dělal! Zázraky uzdravení, 
vzkříšení, smíření a další a další po 
celém světě, mezi křesťany i nekřes-
ťany. Má armádu andělů. Tuším, 
že mě mnohokrát zachránily právě 
jejich mohutné svaly před autoneho-
dou, nebo třeba jejich nadnesení před 
pádem. Moudrý Boží duch naplňuje 
nadpřirozeným pokojem, nás tady 
v našem stresovém blahobytném ži-
votě i naše sousedy v ohrožení života 
při agresivních útocích nepřátel. Ježíš 
touží po každém a my, jeho učední-
ci, můžeme všemi možnými, a hlavně 
božími způsoby tuhle dobrou zprávu-
evangelium šířit. Jednou možností je 
modlitba. Věřím, že já jsem uvěřila 
díky modlitbám mojí prababičky. 
Modlím se také už „dopředu“, zároveň 
vyhlížím, kdy a jak mluvit o své víře 
a další možnosti, které mi Hospodin 
připravil. A výsledek? Uvidím, s kým 
se pak v nebi uvidím. Nanda
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Jako regionální starší 
dlouhodobě přemýšlím 
o tom, jak získávat lidi 
pro Krista. Od odchodu 
týmu Proseka se do pra-
videlného života regionu 
zapojilo 13 nových lidí, 

ale deset z nich si Palmovku našlo až po 
obrácení. Jen třem jsme přinesli evangeli-
um, ale ti jsou z našich rodin, naši nejbližší. 
Ani před Prosekem to nebylo lepší. Získá-
vat nekřesťany pro Krista je pro Palmovku 
(a možná i pro jiné regiony) nesnadné.

Šířit evangelium je asi největší úkol, 
který církev na světě má (Mt 28,18–22; Mk 
16,14–20). Tolik věcí se nám daří, ale v tom 
nejdůležitějším dlouhodobě zklamáváme…

Nejsme první: církve, které narostly díky 
evangelizaci, období sucha zažívají. Z dějin 
církve odečítám: když se nedaří získávat 
lidi pro Krista, sbory své síly přesměrují 
k sociální práci, až vizi šíření evangelia 
opustí úplně. Bezdomovci, narkomani 
i Ukrajinci nás berou za srdce. To je správ-
né a Kristovcům vlastní. Kdo z vás, kdo to 
čtete, nikdy potřebnému nezaplatil nákup 
nebo neposkytl peníze? Východiska sociál-
ní služby navíc kotví v Bibli (Přísloví, Iza-
jáš, Jk 2,1–13 atd.). Varuji jen před změnou 
celkového směru a perspektivy. Sociální 
pomoc by měla být podřízena šíření evan-
gelia. Testem je například čas a modlitby: 
investujeme víc do evangelizace, nebo do 
sociální práce? Svod sociální služby uko-
lébává neplodnou církev vědomím, že dělá 
aspoň něco. Musíme tomu odolat.

Další úskalí sociální práce: naše oběta-
vost ještě neznamená, že opravdu pomůže-
me. Když se věnuji sociálně potřebným, hle-
dám pomoc u odborníků (hlavně v Armádě 
spásy). Opakovaně jsem se setkal s tím, že 
bezdomovcům naše dobře míněná sborová 
pomoc vlastně škodila. Proč nechtějí využí-
vat AS? Osvědčená promyšlená pravidla AS 
se jim zdají přísná, a tak uhýbají před tím, co 
by jim pomohlo, k něčemu, co jim pomůže 
jen zdánlivě, a role sboru je pak negativní.

Evangelium se dnes nezvěstuje snad-
no. V Česku stagnují skoro všechny sbory. 

(Díky Bohu za těch pár výjimek!) Nesmíme 
se nechat odradit. Nesmíme ztratit víru. 
Jestli nás Ježíš posílá, o čemž není pochyb, 
potřebujeme se podle toho zařídit. Potře-
bujeme za tím jít. Potřebujeme se za to 
modlit. Taky potřebujeme najít praktickou 
strategii. Ty tři věci patří k sobě.

Ke komu jsme ale posláni? To je otázka! 
Hledáme syny pokoje (L 10,6). Věřím, že 
Bůh má v našem městě připraveno mnoho 
lidí (Sk 18,10). Jak se k nim ale dostat?

Společenství, které chce v šíření evange-
lia pokročit, se za to musí modlit. Musí v něm 
také být lidé připravení k akci. Je známo, že 
lidí speciálně obdarovaných k evangelizaci 
je ve sboru cca 10 %. Dokonce i kdyby někdo 
byl k evangelizaci povolán, a z nějakých dů-
vodů (Božích, nebo i špatných) do toho jít 
nechtěl, nemusí. Ale několik nadšených lidí 
(třeba čtyři) je nutně potřeba.

Evangelisty nejsou všichni, ale získá-
vat Ježíšovi učedníky je úkol celé církve. 
Takže bez modliteb společenství a celkové 
podpory pro evangelizační aktivisty se to 
neobejde. O evangelizaci se ve společenství 
musí mluvit a lidem na ní musí záležet.

Na Palmovce jsme adventní neděle (ten-
tokrát byly jen dvě) zaměřili na nekřesťany 
a povzbuzovali jsme lidi, aby pozvali své 
známé. Letos přišel jen jeden (loni to bylo 
trochu lepší). Jak jsem napsal na začátku, 
evangelizace nám momentálně moc nejde.

Přemýšlím ale o tom, že pro nekřesťany 
není nutno připravovat speciální shromáž-
dění. Mám pocit, že i „nespeciální“ shro-
máždění jsou na Palmovce, ale i na jiných 
regionech, dobrá a že je možné na ně zvát. 
Proto každého, kdo dočetl až sem, povzbu-
zuji, aby zval své známé na nedělní shro-
máždění (a tam, kde to jde, i na skupinky).

A ještě jedna věc: když na shromáždění 
uvidíte někoho nového, můžete ho pozvat 
na příští neděli domů na oběd. Ne každý 
k tomu má podmínky, nicméně těch, kdo 
to zvládnou, je na regionech hodně. V po-
sledních 20 letech to ve sboru nebylo moc 
zvykem, ale pokud nezačneme dělat nové 
věci, v šíření evangelia určitě nepokročíme.

Tomáš Dittrich

Období sucha, bezdomovci  
a evangelizace
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MODLITEBNÍ TÉMATA

A K T U Á L N Ě

Modleme se za muslimy v rámci ini-
ciativy 30 dní modliteb za svět islámu 
(18. 2.–20. 3. 2026). Věříme, že Ježíš 
je jediným Spasitelem světa a jedinou 
cestou ke smíření s Bohem (J 14,6). 
Zároveň věříme, že každý člověk byl 
stvořen k Božímu obrazu, jak se píše, 
a jako takový má nesmírnou hodnotu 
a důstojnost. Modlitební brožura ke 
stažení: https://kmspraha.cz/akce-akti-
vity/kalendar-krestanskych-akci/30-d-
ni-modliteb

Za sborové hosty, aby se zapojili do 
setkání o vstupu a rozhodli se ke sboru 
závazně připojit. Dále za program a po-
vzbuzení na sborovém setkání služeb-
níků 21. 3.

Téma regionu Východ: Rádi bychom na 
našem regionu zažívali ještě více Boží 
přítomnosti a Boží moci.

Vyhodnocení témat za leden

V rámci Týdne modliteb a půstu se sešlo 
164 modlitebníků v rámci regionálních 
modlitebních, 95 na Večeru chval a 35 
na sborové modlitební. Do WhatsApp 
skupiny se zapojilo 184 zájemců o infor-
mace a povzbuzení. Protože se někteří 
účastnili více setkání, dá se říci, že se 
aktivně mimo osobní a rodinné modlitby 
zapojila třetina členů sboru. Díky všem, 
kteří se modlili a postili a byli ochotni 
vybočit ze svého pravidelného týdenního 
režimu.

Téma regionu Sever: Tři z hostů, kteří 
se na regionu objevují, projevili zájem 
vstoupit do sboru. Chvála Pánu!

Zprávy z vedení sboru
Na setkání vedoucích regionů jsme se 
věnovali podnětu z výročního shromáž-
dění ohledně zavedení biblických hodin. 
Z rozhovorů s členy sboru vyplynulo, že by 
mnozí zavedení biblických hodin uvítali, 
ale sami neplánují na ně v případě zavedení 
chodit. Nejednoznačný názor byl na prefe-
renci formy online nebo osobního setkání. 
Zatím jsme tedy rozhodli je neobnovovat, 
pokračovat v jednorázových kurzech (jako 
je třeba Cesta štědrosti 7. 3. nebo Studijní 
sobota 23. 5.) a na příští rok připravujeme 
online kurzy o Bibli pod vedením Jirky Bu-
kovského. Podle účasti zvážíme případné 
otevření biblických hodin. Kapacitně by-
chom byli schopni je pokrýt.

Petr Kácha rezignoval na funkci sbo-
rového staršího. Jsme Petrovi vděčni za 
jeho dlouholetou službu, kdy vedle služby 

ve staršovstvech regionů Vršovice a poz-
ději Střed věnoval spoustu času a energie 
službě v celém sboru. Petr se nadále věnuje 
hlavně službě mimo KS Praha.

V  pátek 13.  2. se sešlo sborové star-
šovstvo v novém složení po povolání ve-
doucích pilířů za sborové starší. Jednali 
jsme o rozdělení zodpovědností mezi set-
kání vedoucích pilířů a vedoucích regio-
nů a o způsobu informování staršovstva 
o rozhodnutích učiněných vedoucími pilí-
řů. Hledáme v tom nejefektivnější způsob 
fungování, aby nás nezatěžovala zbytečná 
agenda a mohli jsme co nejvíce fungovat na 
základě svých obdarování.

Věnovali jsme se sborové vizi (záměru, 
hodnotám a strategii) a kladli jsme Pánu 
otázku, zda stále naplňujeme Jeho vůli 
a zda někde neříká něco nového. Sleduje-

Studium Bible
NA ZKOUŠKU

Milostný dopis od Boha, který se učil náš Pán na zpaměť,
a ty ho nečteš? A proč? Je to nezáživné? Nerozumíš

tomu? Bojíš se toho? 

Okuste se mnou metodu, která vám usnadní objevovat,
rozkrývat a porozumět tomu, co chce náš Bůh s vámi

komunikovat.

V úterky v 18 hodin v KS Praha Střed na ulici Korunovační. 
První setkání plánujeme na 7.4.2026.

6 krátkých 40 minutových lekcí
společné čtení a diskuse 
žádné domácí úkoly

Přihlaste se na tomto emailu: arthur.kspraha@gmail.com.
Prosím uveďte jmého, příjmení a ke kterému regionu patříte.

Místa jsou limitována.

Kurz povede Irena Volná, podle induktivní metody Kay Arthurové
(Precept Ministries International).

me se zneklidněním naši malou schopnost 
zasáhnout lidi zvěstí evangelia a pomo-
ci jim k následování Krista a také malou 
ochotu některých členů sboru se při zvěs-
tování evangelia nasadit. Nakolik umíráme 
sobě kvůli Kristu a nakolik jsme jako starší 
příkladem svou horlivostí v následování 
Krista?

Vidíme také náročnost fungování po-
četně menších regionů a hledáme, co v tom 
dále.

Nepřijali jsme přímo na místě (ani při 
hledání před setkáním, protože projedná-
vané body jsou vždy známé předem a starší 
se na projednání připravují) nic konkrétní-
ho. Dostali jsme povzbuzení v souvislosti 
výzvy Pána Ježíše k učedníkům, aby znovu 
spustili sítě, ke kontrole sítí a posílení ru-
kou, které je mají spustit. LO

https://kmspraha.cz/akce-aktivity/kalendar-krestanskych-akci/30-dni-modliteb
https://kmspraha.cz/akce-aktivity/kalendar-krestanskych-akci/30-dni-modliteb
https://kmspraha.cz/akce-aktivity/kalendar-krestanskych-akci/30-dni-modliteb
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Hostivařská Alfa
Na podzim roku 2025 proběhly na KS 
Hostivař kurzy Alfa, které přinesly všem 
účastníkům jedinečný zážitek. Pro hlad-
ký průběh kurzů byl vytvořen tým, který 
pečlivě připravoval každý detail a staral 
se o hosty. Do kurzů se zapojilo pět hostů, 
kteří se stali součástí přátelské a srdečné 
komunity.

Každý čtvrtek se pro hosty připravovala 
večeře a občerstvení, které na vyzdobe-
ných stolech reflektovalo pokaždé jinou 
tématiku. Tento osobní a přátelský přístup 
dodával každému setkání zvláštní atmosfé-
ru. Co bylo na kurzech Alfa opravdu super, 
bylo to, že jsme po celou dobu seděli všich-
ni společně u jednoho velkého stolu, kde 
s námi byl náš Pán a Spasitel.

Během všech kurzů jsme měli jen ra-
dostné okamžiky – nikdo z účastníků ne-
ztratil nadšení a všichni chodili s radostí 
každý čtvrtek, když jim to dovolily okol-
nosti. Každý večer se nesl v duchu přátel-
ství, sdílení a společné víry a bylo krásné 
vidět, jak se mezi účastníky navazovala 
nová přátelství.

Po skončení posledního kurzu bylo svě-
dectvím, že všichni hosté byli spokojení 
a nadšení. Tým KS Hostivař obdržel od hos-
tů pochvalu za pečlivou přípravu, ochotu 
a přátelskou atmosféru, která provázela 
každý večer. Nechyběly ani drobné dárečky, 
které hostům připomněly společné chvíle.

Ze svědectví hostů vyplývá, že kurzy 
Alfa měly konkrétní dopad i na jejich du-
chovní život. Jeden z hostů se po kurzu za-
pojil do programu Základy, který probíhá 
od 15. ledna do 26. února, a další již navští-
vil nedělní bohoslužbu na Hostivaři a má 
zájem s námi podnikat výlety a připojit se 
ke sborové dovolené.

Celý podzimní cyklus kurzů Alfa tak při-
nesl nejen duchovní obohacení, ale i radost 
z přátelského sdílení, dobrého jídla a krás-
ně připravených večerů. Bylo skvělé být 
svědky toho, jak se hosté s nadšením účast-
nili všech setkání a jak se tým KS Hostivař 
postaral o každou drobnost, která přispěla 
k nezapomenutelnému zážitku.

Každý čtvrtek se stal malou oslavou 
společenství a našeho Pána, kde se smích, 

rozhovory a sdílení víry prolínaly s promí-
táním inspirativních videí. Připravené stoly 
s různými tématy dodávaly večerům hravý 
a kreativní nádech a hosté oceňovali nejen 
jídlo, ale i promyšlenou atmosféru.

Kurzy Alfa na KS Hostivař se tak staly 
místem, kde se snoubila pohostinnost, víra 
a společné sdílení. Díky pečlivé práci týmu, 
pravidelným večeřím a  nadšení všech 
účastníků byl každý čtvrtek plný radosti, 
inspirace a blízkosti k Pánu. Ačkoli kurzy 
skončily, vzpomínky na společně strávené 
chvíle zůstanou živé v srdcích všech zú-
častněných.

Celkově podzimní kurzy Alfa na KS Hos-
tivař potvrdily, že i malá skupina pěti hostů 
může vytvořit velký zážitek plný přátelství, 
víry a pohostinnosti. Bez ohledu na to, zda 
hosté pokračují v Základech nebo navště-
vují bohoslužby, každý si odnesl inspiraci, 
nové zkušenosti a pocit, že je součástí ně-
čeho krásného a duchovně obohacujícího.

Vašek Kordula
region Hostivař

Kurzy Alfa na Barrandově
Region Západ se od září nově schází v Ko-
munitním centru při kostele Krista Spa-
sitele na Barrandově. Koncem minulého 
školního roku jsme se dohodli se zástupci 
místní římskokatolické farnosti na spolu-
práci při pořádání kurzů Alfa. Díky tomu 
byl náš kurz větší a šířeji propagovaný. Sta-
bilně chodilo 17 hostů a celková účast se 
pohybovala kolem 35 osob. Tři stoly zajiš-
ťovala farnost, zbývající dva pak lidé z na-
šeho regionu. Vedení kurzů včetně živých 
promluv a také většina starosti o praktické 
zajištění večerů byly na nás.

Diskuse u  stolů byly živé, často hlu-
boké a osobní. U jednotlivých účastníků 
jsme mohli vidět, jak se posouvají na cestě 
víry. Zvlášť požehnaný byl v tomto ohledu 
společný výjezd, na který jsme se připojili 

k účastníkům dalších dvou sborových kur-
zů Alfa. Mohli jsme se s hosty lépe poznat 
a došlo i na řadu hlubších rozhovorů a byla 
možnost se s nimi modlit.

V lednu po skončení kurzů Alfa začala 
na regionu nová skupinka, kam aktuálně 
chodí dva účastníci z Alfy. Je možné, že se 
ještě někdo připojí. Minimálně jeden z na-
šich hostů se během této doby Bohu vydal 
a vyjádřil zájem o křest. Také několik hostů 
od stolů zajišťovaných ze strany farnos-
ti pokračuje v katechumenátu a přípravě 
na křest v římskokatolické církvi. Na kolik 
mohu říct, tak u všech hostů jsem viděl 
posuny na jejich cestě k Bohu a modlím 
se, aby Pán v započatém díle pokračoval.

Jirka Bukovský
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M I S I E

„Bezdomovce nepřivedeš do domu“
Slova z nadpisu jsou opakem Izajášova vý-
roku (58,7a). V půli 80. let jsem je slyšel z úst 
svého otce, když se dověděl, že jsem Ivo-
še, který byl závislý na drogách a kterého 
jsem potkal ve sboru, pozval, aby v našem 
domě se mnou bydlel v garsonce, než si 
něco sežene. Až později mi došlo, že měl 
táta pravdu.

Bezdomovci dnešního typu v dobách 
Izajášových neexistovali, i  když bezdo-
movcem se člověk tehdy mohl stát podob-
ně snadno a nešťastně jako dnes. Rozdíl 
byl třeba v tom, že neexistovala sociální 
služba bezdomovcům a že vyžebrat si na 
živobytí bylo tenkrát velmi obtížné. Před 
lety jsem si vypočítal, že příjem žebráka, 
který s plechovkou procházel vagony me-
tra, je při poloviční „pracovní“ době větší 
než plat šéfredaktora Života víry.

Žebrák v ulicích Prahy si podle odhadu 
AI může denně vydělat méně lukrativních 
500 Kč (záleží na náhodě, na charismatu, 
na počasí – v dešti peníze prší méně). Dvě 
mladší dámy, které jsem se snažil nasmě-
rovat ke změně života, si podle důstojníka 
Armády spásy, kterého jsem v tom poprosil 
o pomoc, občas žebráním (ničím nepocti-
vým) vydělaly tolik, že pak vždy několik 

dní bydlely v hotelu. Ani Armáda spásy jim 
nedokázala pomoci. Neříkám, že je bez-
domovectví idyla, ale na sprchu a nocleh 
v Naději nebo v Armádě spásy i na jídlo si 
v Praze může „vydělat“ každý.

Bezdomovci ve starověku byli ohrože-
nější, přestože se ve Středomoří mrazem 
neumírá. Vzhledem k hladu a dalším ne-
bezpečenstvím bylo starověké bezdomo-
vectví záležitostí krátkodobější než dnes. 
Nešlo o průběžný životní styl. Tenkrát po-
třebovali rychlou pomoc, zatímco dnes, 
kromě dnů mrazů, nejsou bezprostředně 
ohroženi na životě.

Můj kamarád Luboš, který má malý 
sociální byt, občas k sobě někoho pozve. 
Má měkké, asi až příliš měkké, srdce. Před 
rokem vzal na přespání nevidomého Jir-
ku. Přizval ho taky na skupinku. Jirka se 
s několika lidmi z našeho sboru spřátelil, 
zdá se, že bude brzy pokřtěn a že ve sboru 
zakotví. Lubošova nadstandardní ochota 
vedla k tomu, že se Jirkovi dnes žije líp.

Jindy Luboš nebyl tak úspěšný. Michal, 
který u něj občas přespává, mu ukradl pe-
níze, Ruda mu dokonce odnesl celou výpla-
tu (16 tisíc), aspoň byl ale tak poctivý, že se 
pak už neobjevil. Jistá paní se synem, kte-
ré propustil, když si jeho domácnost pletli 
se samoobsluhou, se k němu pak snažili 
vloupat. Nepodařilo se jim to, ale poničili 
tím dveře.

V našem společenství na Palmovce jsme 
před patnácti lety měli po shromáždění 
nadstandardní občerstvení. Místní bez-

domovci to objevili a pravidelně docházeli. 
Při shromáždění se trochu nudili, ale po 
něm ožívali a postarali se, aby občerstvení 
rychle zmizelo.

Od lidí si vyprošovali peníze. Jako starší 
jsme ale zjišťovali, že jim to nepomáhá ke 
změně. Vlastně jim to umožňovalo fungo-
vat tak, že nechtěli cokoli měnit. V rámci 
oznámení jsme tenkrát vyhlašovali, aby jim 
lidé poskytovali peníze, jen pokud se o tom 
poradí s někým ze starších. Vzpomínám, 
že jeden bratr na nás nedbal, a přestože 
sám neměl nadbytek, zbytečně se peněz 
zbavoval.

Jediný účastník těchto hodů, shodou 
okolností taky Michal, měl zájem o nábo-
ženskou rozpravu, a tak jsem s ním probíral 
nároky evangelia. Nebyl to pravý bezdo-
movec, bydlel na ubytovně. Chodil v saku, 
které se po desítkách let používání trvale 
lesklo. Když jsem ho pak během pohoštění 
potkával, zeptal jsem se ho občas, jestli už 
se rozhodl změnit svůj život a učinit pokání.

Jako vedoucí jsme nakonec dospěli k zá-
věru, že bezdomovcům tím, jak jim pomá-
háme, vlastně škodíme. Proto jsme nedělní 
hody zredukovali na kávu a čaj. Bezdomov-
ci se vytratili během měsíce. Způsobem, 
jak jsme zvěstovali evangelium, se nám je 
udržet nepodařilo. Jen Michal ještě nějakou 
dobu chodil.

Můžeme se bezdomovcům efektivně 
věnovat? Neměli bychom své síly zaměřit 
jinam? O tom jsem napsal v úvodníku.

Tomáš Dittrich

Statečný muž
Kurz Statečný muž, určený výhradně pro 
muže (od 17 let), zve na cestu k hlubšímu 
porozumění mužství v  dnešní sexuali-
zované kultuře – mluví otevřeně o touze 
a pokušení, o tom, proč jsou tak silné a jak 
na ně reagovat způsobem, který vede ke 
svobodě, integritě a zralosti. V bezpečném 
a důvěrném prostředí deseti setkání se bu-
deme věnovat tématům mužství, sexuality, 
ochrany srdce a Božího záměru s mužem, 
s  cílem růst v  odvaze, vnitřní svobodě 
a víře. Kurz začne v dubnu. Setkání budou 
probíhat čtvrtky od 18 hodin na Palmovce 
ve sborové budově. Pokud cítíš, že je čas 
učit se žít jako statečný muž, toto pozvání 
je právě pro tebe.

Můžeš se hlásit na simon.ondracek@
kaes.cz nebo na: https://forms.gle/ojKz-
zY4LkGUUEX3A6

Šimon Ondráček

Z E  Ž I V O T A  S B O R U

Modlitební stráž 24/7
Skončil postně-modlitební týden. Podě-
kování patří všem, kteří se zapojili. Je to 
povzbuzením, že máme modlitbu na srd-
ci. Věříme, že i letos se podaří plně obsa-
dit sedmidenní nepřetržitou modlitební 
stráž 24/7, do které jste všichni zváni. Stráž 
bude probíhat ve dnech od pátku 27. 3. od 
18:00 do pátku 3. 4. 18:00. Letos bude ale 
probíhat na dvou místech: region Jih se 
rozhodl přiblížit se svým členům, a proto 
uspořádá stráž ve svých prostorách na ad-
rese Pujmanové 1221/4, Praha 4 - Pankrác. 
Stráž bude probíhat od pátku 27. 3. od 18:00 
do neděle 29. 3. 12:00 a je otevřena i pro 
členy ostatních regionů. V dalších dnech 
od neděle 29. 3. od 12:00 do pátku 3. 4. 18:00 
bude stráž Na Žertvách ve sborové budově 
v „zrcadlovce“. Modlitební stráž bude za-
hájena společnými chválami v pátek 27. 3. 
od 18:00 v regionu Jih. Témata na modlit-

by a další pokyny budou na obou místech 
stejná. Kalendář, do kterého se můžete 
zapisovat podle místa na jednotlivé hodi-
nové stráže je na adrese: https://kspraha.
cz/straz. V případě, že nemáte přístup na 
web, můžete se přihlásit ve sborové kance-
láři, nebo požádat někoho, kdo vás přihlásí 
přes internet.

Letos chceme přinést na modlitební 
stráž novinku. Na základě osobní zkuše-
nosti Oty K. doporučujeme před zahájením 
modliteb se na setkání s Bohem připravit. 
Stačí se před Bohem chvilku zastavit, stačí 
se z Boha chvilku radovat, stačí jedna věta, 
že se Mu chceme v první řadě podřídit než 
si na Něm modlitbou něco vynutit. Těšíme 
se, co nám Bůh jako sboru i jednotlivcům 
řekne.

Stanislav Roubal
region Jih

Můj kamarád Luboš, který má 
malý sociální byt, občas  

k sobě někoho pozve. „
“

https://forms.gle/ojKzzY4LkGUUEX3A6
https://forms.gle/ojKzzY4LkGUUEX3A6
https://kspraha.cz/straz
https://kspraha.cz/straz
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Proč miniskupinky?
V některých životních situacích člověk sám 
těžko obstojí. Bez hlubokých a důvěryhod-
ných vztahů s lidmi kolem sebe – kteří se 
za tebe modlí a se kterými můžeš sdílet 
své zápasy – je to těžké. Takové vztahy ale 
nevznikají ve chvíli, kdy je nejvíc potře-
bujeme. Budují se postupně, vyžadují čas, 
odvahu a rozhodnutí vykročit.

Právě proto vzniká iniciativa Minisku-
pinky na zkoušku. Jejím cílem je nabídnout 
prostor těm, kteří se s tímto konceptem 
ještě nesetkali, aby mu mohli porozumět 
a vyzkoušet si ho. Zároveň připomíná těm, 
kteří už s miniskupinkou zkušenost mají, 
že je možné se k tomuto způsobu společ-
ného života víry znovu vrátit a prohloubit 
obecenství s druhými.

Co je miniskupinka?
Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni 
v mém jménu, tam jsem já uprostřed nich. 
Matouš (18,20)

Miniskupinka je dvojice nebo trojice 
lidí, kteří spolu vytvářejí bezpečné pro-
středí pro otevřenost, důvěru a vzájemnou 
podporu. Je to místo, kde lze mluvit nejen 
o radostech, ale i o těžkostech, otázkách 
a pochybnostech, se kterými se v životě víry 
setkáváme. Základem miniskupinky je:
•	 otevřenost,
•	 vzájemná vykazatelnost,

•	 modlitba jeden za druhého,
•	 opora v Božím slově.

Cílem je růst ve třech oblastech: v osob-
ním vztahu s Bohem, v budování zdravých 
vztahů uvnitř miniskupinky a v citlivosti 
k lidem a potřebám kolem nás.

Různé podoby, stejný směr
Miniskupinka může mít různé formy. 
Není potřeba se vejít do jedné šablony. Jde 
o hledání cesty, jak ji žít v konkrétním ži-
votním období – ať už jsi student, na ma-
teřské, v práci nebo v důchodu. Podstatné 
je budování vztahu, který pomáhá vracet 
se zpět k Bohu a žít víru prakticky.

Více než setkávání
Miniskupinka není jen pravidelné setkání. 
Je to učednický životní styl. Znamená zá-
vazek modlit se jeden za druhého. Patří 
k tomu i vzájemná podpora mimo společný 
čas. Zároveň si pomáháme zůstávat věrní 
rozhodnutím, která děláme v oblasti du-
chovního růstu.

Často panuje představa, že miniskupin-
ka je jen pro blízké přátele. Ve skutečnosti 
je to také prostor, kde mohou vznikat nová 
a hluboká přátelství, postavená na důvěře, 
upřímnosti a společném směřování.

Čím se liší od běžné skupinky?
Skupinka a miniskupinka si nekonkurují. 
Obě jsou důležité a vzájemně se doplňují. 
Rozdíl je především v hloubce:
•	 v miniskupince je více času na osobní 

rozhovor,
•	 člověk je otevřenější a osobnější,
•	 víš, že ten druhý je tam vědomě a kon-

krétně kvůli tobě.

Právě menší počet lidí umožňuje jít víc „do 
hloubky“ a skutečně si nechat nahlédnout 
do života.

Miniskupinky na zkoušku jsou příleži-
tostí udělat první krok – bez tlaku a dlou-
hodobých závazků.

Vyzkoušet si, jaké to je nebýt na cestě 
víry sám, ale mít po boku jednoho či dva 
lidi, se kterými se můžeme navzájem po-
vzbuzovat, modlit se a růst.

Možná právě teď je ten správný čas 
vykročit. Podrobnosti, jak miniskupinku 
založit, najdeš na https://www.kspraha.cz/
miniskupinky

Jan Krišica
region Jih

Ohlédnutí za týdnem postu a modliteb
Boha potřebujeme. Bez kontaktu s ním se 
neobejdeme. Jsme s ním ve spojení každý 
den, ale jsem rád, že někdy máme i úplně 
speciální týden – týden postu a modliteb – 
kdy ho hledáme dohromady jako celý sbor.

Při ohlédnutí za letošním postním 
týdnem mám radost. Vím, že modlitba je 
něco niterného, co se vymyká exaktním 
metodám měření a vážení, ale přesto my-
slím, že je dobré si proběhlý týden trochu 
zhodnotit – už za tím účelem, abychom 
věděli, na co se třeba zaměřit za rok, a ne-
jeli v málo plodné rutině. Chtěl bych tedy 
uvést k letošnímu týdnu pár čísel; pokud 
to považujete za neduchovní postoj, pře-
čtěte si prosím nejprve třeba 1 Pa 12,24–38 
a zvažte, zda je to neduchovní i tam.

Na různá hlavní modlitební setkání jed-
notlivých regionů přišlo letos 139 lidí. (To 
je více než loňských 99; na druhou stranu 
loni byla v jiný den ještě modlitební setkání 
skupinek, na nichž bylo celkem 152 lidí, 
takže celková účast po regionech byla loni 
skoro dvakrát vyšší.)

Na pondělním večeru chval bylo letos 
zhruba 90 lidí (loni zhruba 50), na páteční 
modlitební celého sboru bylo lidí 35 (loni 
15) – to je tedy oproti loňsku opravdu ur-
čitý nárůst. (Zároveň 35 lidí ze sboru o 510 
členech je zhruba 7 %). Na ranní modli-
tební setkání v centru přišlo každý den 
průměrně 7 lidí (loni asi 5). Více lidí než 
loni si nechávalo denně posílat povzbuzení 
a tipy ve whatsappové skupině – letos 137 
lidí oproti 55 z loňska, a modlitební témata 
z internetu jsme si letos zobrazili celkem 
184krát.

Na společných setkáních se tedy do 
modliteb zapojila nejméně třetina sboru. 
Tolik k číslům, která popisují postoj našeho 
sboru ke společným setkáním před Boží 
tváří. V něčem jsou povzbudivá, v něčem 
ukazují veliký prostor k nápravě.

O čem čísla vypovídat příliš nemohou, je 
osobní Boží jednání s každým z nás. A prá-
vě to bylo pro mě letos nejpovzbudivější – 
jak pro mě osobně třeba krásná ztišení na 
ranních modlitebních v centru, tak příběhy 

mnoha dalších lidí, které jsem zpětně sly-
šel – někdo se nově zapojil do půstu, někdo 
přišel po dlouhé době znovu na společnou 
modlitební, k někomu Bůh mluvil.

A tak bych chtěl na závěr z různých pod-
nětů, které nám do sboru Bůh dal, zmínit 
aspoň jeden, který mně osobně utkvěl:

Někdy k lidem, kteří Boha neznají, při-
stupujeme tak, že na evangelium budou 
reagovat stejně jako v minulosti. Ale u Boha 
jsou konce lepší než počátky. Neškatulkuj-
me si lidi – buďme na Boží straně. Jsme pe-
simisté a myslíme si, že stejně nikdo neu-
věří, anebo se připojíme k Bohu a budeme 
očekávat dobré?

Šimon Dittrich

S T A L O  S E

Ale u Boha jsou konce  
lepší než počátky.„ “

https://www.kspraha.cz/miniskupinky
https://www.kspraha.cz/miniskupinky


nový impulz pro váš 
modlitební život

1 1 .  4 .  O L O M O U C

chvály, m odli t by, 
naslouchání Bohu, 

pr or oc t ví

Mís t o bude upř e sněno 
př ihlá š eným .

Informace a přihlášky:  www. m okon . km spr aha. c z 

m o dli t eb ní  k on f er en c e

15.–17. 5. 2026

Mysl zaměřenou na tebe budeš 
střežit dokonalým pokojem, 
protože tobě důvěřuje.
Iz 26,3

V Í K E N D  D U C H O V N Í  O B N O V Y

Zacílená
mysl

Do 30. 3.
zvýhodněná

cena

www.kmspraha.cz

Křesťané po celém světě se během islámského 
posvátného měsíce modlí za muslimy. 

I letos vychází modlitební příručka s podněty na každý den. 

www.30dni.kmspraha.cz

„Neboť jsme BOŽÍ 
                                         SPOLUPRACOVNÍCI“

~ 1 K 3,9a

1 8 .  Ú N O R A  —  2 0 .  B Ř E Z N A  2 0 2 6

www.kmspraha.cz

26.–29. 3. 
Chuck Parry,
ředitel Bethel Healing Rooms
(Míst uzdravení při sboru Bethel 
v Reddingu, USA)

Praha, hotel STEP 
(Malletova 1141)

Biblické vyučování a modlitby za nemocné

26.–27. 3. vyučování pro ty, kdo chtějí uzdravením sloužit druhým
27.–29. 3. shromáždění s modlitbami za nemocné určená 
 pro širší okruh zájemců
Pořádají KMS, SK Úvaly a KC Plzeň.

Akce pořádá Křesťanská misijní společnost.Bližší informace a přihlášky: www.kmspraha.cz



S B O R O V É  A K C E
Pokud není určeno jinak, jsou akce ve sborové budově KS Praha, Na Žertvách 23, Praha 8-Palmovka.

1. 3.	 Sborové shromáždění
15:00, Kulturní dům Ládví

Chvály:	 hudební skupina pod vedením 
Kristýny Heřmanské

Kázání:	 Vojtěch Urban – Pojistka  
věčnosti

Ne	1. 3.	 Young Adults  
březnové setkání
18:30–21:00

Po	2. 3.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 3. 3.	 Místo uzdravení
18:00–20:00, 1. patro 
Porost, 17:30–19:30

St	 4. 3.	 Dorost, 17:00–19:00

So	7. 3.	 Konference Cesta štědrosti

Ne	8. 3.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	9. 3.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 10. 3.	 Porost, 17:30–19:30 
Kurz Manželské večery
18:30–21:30

St	 11. 3.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 12. 3.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Pá	 13. 3.	 ŠESTÁ – večerní setkání 
pro mladé, 18:00–20:00

13.–15. 3.	 Na maKSimum 2026
KS Kutná hora

Ne	15. 3.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	16. 3.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 17. 3.	 Porost, 17:30–19:30 
Kurz Manželské večery
18:30–21:30

St	 18. 3.	 Dorost, 17:00–19:00

Pá	 20. 3.	 Večer chval REFRESH
18:30–20:30

Ne	22. 3.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	23. 3.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál 
Odrost, 18:30–21:00

Út	 24. 3.	 Porost, 17:30–19:30 
Kurz Manželské večery
18:30–21:30

St	 25. 3.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 26. 3.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

26.–29. 3.	 Boží moc uzdravuje
Wellness Hotel Step

Pá	 27. 3.	 Zahájení Modlitební stráže 24/7
18:00

27.–28. 3.	 Sousedský šatník na Palmovce

Ne	29. 3.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	30. 3.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 31. 3.	 Porost, 17:30–19:30

St	 1. 4.	 Dorost, 17:00–19:00

3. 4.	 Velkopáteční  
	 bohoslužba

18:00, Na Žertvách 23

Biblická promluva: Jiří Bukovský

Na shromáždění bude společná Večeře Páně

5. 4.	 Sborové shromáždění
15:00, Kulturní dům Ládví

Chvály:	 KSP Music

Kázání:	 Lubomír Ondráček – Boží  
království je mezi námi

Ne	5. 4.	 Young Adults  
dubnové setkání
18:30–21:00 

Po	6. 4.	 Tanec vzkříšení, 15:00–16:00 
Hradčanské náměstí

Út	 7. 4.	 Porost, 17:30–19:30 
Místo uzdravení
18:00–20:00, 1. patro

St	 8. 4.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 9. 4.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Pá	 10. 4.	 ŠESTÁ – večerní setkání 
pro mladé, 18:00–20:00

So	11. 4.	 Modlitební konference MOKON
9:30–17:00, Olomouc

Ne	12. 4.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	13. 4.	 Odrost, 18:30–21:00

Út	 14. 4.	 Porost, 17:30–19:30

St	 15. 4.	 Dorost, 17:00–19:00

Ne	19. 4.	 Shromáždění v rámci regionů

Po	20. 4.	 Sborová modlitební
18:00–19:30, Malý sál 
Odrost, 18:30–21:00

Út	 21. 4.	 Porost, 17:30–19:30

St	 22. 4.	 Dorost, 17:00–19:00

Čt	 23. 4.	 Místo uzdravení
17:00–19:00, 1. patro

Pá	 24. 4.	 Večer chval REFRESH
18:30–20:30

24.–26. 4.	 Konference Nevzdávej to! 
Tábor Jana Ámose Komenského

nový impulz pro váš 
modlitební život

1 1 .  4 .  O L O M O U C

chvály, m odli t by, 
naslouchání Bohu, 

pr or oc t ví

Mís t o bude upř e sněno 
př ihlá š eným .

Informace a přihlášky:  www. m okon . km spr aha. c z 

m o dli t eb ní  k on f er en c e

15.–17. 5. 2026

Mysl zaměřenou na tebe budeš 
střežit dokonalým pokojem, 
protože tobě důvěřuje.
Iz 26,3

V Í K E N D  D U C H O V N Í  O B N O V Y

Zacílená
mysl

Do 30. 3.
zvýhodněná

cena

www.kmspraha.cz

Křesťané po celém světě se během islámského 
posvátného měsíce modlí za muslimy. 

I letos vychází modlitební příručka s podněty na každý den. 

www.30dni.kmspraha.cz

„Neboť jsme BOŽÍ 
                                         SPOLUPRACOVNÍCI“

~ 1 K 3,9a

1 8 .  Ú N O R A  —  2 0 .  B Ř E Z N A  2 0 2 6

www.kmspraha.cz

26.–29. 3. 
Chuck Parry,
ředitel Bethel Healing Rooms
(Míst uzdravení při sboru Bethel 
v Reddingu, USA)

Praha, hotel STEP 
(Malletova 1141)

Biblické vyučování a modlitby za nemocné

26.–27. 3. vyučování pro ty, kdo chtějí uzdravením sloužit druhým
27.–29. 3. shromáždění s modlitbami za nemocné určená 
 pro širší okruh zájemců
Pořádají KMS, SK Úvaly a KC Plzeň.

Akce pořádá Křesťanská misijní společnost.Bližší informace a přihlášky: www.kmspraha.cz
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Sbor Křesťanské společenství Praha
IČ: 73631043
DIČ: CZ73631043

Korespondenční adresa
Sbor Křesťanské společenství Praha
Na Žertvách 23, 180 00 Praha 8

Kontakt
tel./fax: 284 822 294
e-mail: praha@kaes.cz
www.kspraha.cz
facebook.com/kspraha

Účet
Sbor Křesťanské společenství Praha
ČSOB, pobočka Praha 1,
Václavské nám. 32
číslo účtu: 223775399/0300
konst. s.: 0558
var. symboly:
	 06694	 desátky	 Hostivař
	 08694	 desátky	 Jih
	 02694	 desátky	 Jihovýchod
	 03694	 desátky	 Palmovka
	 14694	 desátky	 Prosek
	 15694	 desátky	 Přístav
	 01694	 desátky	 Sever
	 07694	 desátky	 Střed
	 09694	 desátky	 Východ
	 05694	 desátky	 Západ
	 910	 stavební fond
	682130	 dary na sborovou mládež

I N F O R M A C E  O  M L Á D E Ž I www.kspraha.cz/aktivita/mladez

HLAVNÍ VEDOUCÍ MLÁDEŽE
Dita Frantíková
775 367 678
dita.frantikova@kaes.cz

DOROST (6. TŘÍDA – 15 LET)
středy 17:00–19:00 hod.
více info Lukáš Ondráček
732 408 779
lukas.ondracek@kaes.cz

POROST (15–18 LET)
úterky 17:30–19:30 hod.
více info Marie Pasková
776 861 834
marie.paskova@kaes.cz

ODROST (18–25 LET)
pondělky 18:30–21:00 hod.
více info Štěpánka Krišicová
777 576 530
stepanka.krisicova@kaes.cz
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Sborový dopis je informační bulletin pro členy a přátele KS Praha. Odráží život regionů, slouží k jejich propojení a jednotě.
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JIHOVÝCHOD
Pastor: Zdeněk Rašovský
Shromáždění: neděle od 10:00 (9:00 modlitební), 
Dům služeb, Vodnická 531/44, Praha 4
Počet členů: 29/1/3

SEVER
Pastor: Tomáš Božovský
Shromáždění: neděle od 9:30, Rezidence Rosa, 
Střelničná 1680, Praha 8
Počet členů: 92/4/16

ZÁPAD
Pastor: Jiří Bukovský
Shromáždění (Barrandov): neděle 16:00, 
Komunitní centrum Krista Spasitele, 
Grussova 1274/6, Praha 5
Počet členů: 36/2/7

PALMOVKA
Kolektivní vedení: Tomáš Dittrich, Lumír Ptáček, 
Martin Šindelář
Shromáždění: neděle od 10:00, Na Žertvách 23
Počet členů: 77/7/26
Vstup: Jakub a Sára Hejnicovi

JIH
Kolektivní vedení: Jan Adamec, Stanislav Roubal, 
Jakub Tichý
Shromáždění: neděle od 10:00, Pujmanové 1221, 
Praha 4
Modlitební: úterý 1× za měsíc
Počet členů: 50/5/8
Úmrtí: Dagmar Blažková

STŘED
Vedení: administrováno hlavním pastorem
Shromáždění: neděle od 10:00, Korunovační 6, 
Křižíkův dům, Praha 7
Počet členů: 71/5/3
Výstup: Jáchym Šulák
Vyřazena z evidence: Adéla Přikrylová

HOSTIVAŘ
Kolektivní vedení: Josef Hejnic, Václav Kordula
Shromáždění: neděle od 15:30, Boloňská 310, 
Praha 15
Počet členů: 19/1/1

VÝCHOD
Pastor: Otakar Kunzmann
Shromáždění: neděle od 16:00, Na Žertvách 23
Modlitební: každou neděli (kromě první v měsíci) 
od 15:00 v knihovně ve sborové budově
Počet členů: 60/4/15

PŘÍSTAV
Pastor: Vojtěch Urban
Shromáždění: neděle od 16:00, Dygrýnova 12, 
Praha 14
Počet členů: 42/1/16
Vstup: Pavel Viktora

PROSEK
Kolektivní vedení: Šimon Dittrich, Tomáš Dostálek, 
Otakar Kunzmann jun.
Shromáždění: neděle od 10:00, kavárna Knoflík, 
Jablonecká 723/4, Praha 9
Počet členů: 36/0/29

Regionální shromáždění se konají každou neděli, kromě první neděle v měsíci.

http://www.kspraha.cz
http://facebook.com/kspraha

